

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 9 (6957)

Среда, 14 января 1987 года

Цена 3 коп.



Пятилетка
ускорения—
в действии!

ПЕРВАЯ ПРИБАВКА

ДВУХСОТ ТЫСЯЧЮ ТОННУ НЕФТИ С НАЧАЛА ГОДА ДОБЫЛИ ПРОМЫСЛОВИКИ СУРГУТСКОГО НГДУ. 1,8 ТЫСЯЧИ ИЗ НИХ — СВЕРХ ПЛАНА.

420 тонн прироста дал перевод трех скважин на механизированный способ, оптимизация трех единиц «прибавила» 200 тонн.

Л. ИВАНОВ,
наш нефт. корр.

БУДЕТ ШКОЛЬНЫЙ ГОРОДОК

У этой школы нет еще порядкового номера, есть лишь строительный. Возводится она в 23-м микрорайоне города. Внешне учебное заведение не отличается от некоторых действующих школ, скажем, от семнадцатой. Состоит она из трех блоков, соединенных между собой. Разница заключается в том, что в школьный комплекс включен плавательный бассейн. Подобных учебных заведений в Сургуте еще не строилось. Обучение ребят плаванию будет одной из составляющих программы физической подготовки.

Возводит школьный городок коллектив четырнадцатого управления треста Сургутгазстрой. Монтаж здания поручен бригаде В. В. Карабака. Это не первый такой объект на счету коллектива, который в основном уже выполнил свои работы.

З. СЕНЬКИНА.

СООБЩЕНИЕ

Исполком городского Совета народных депутатов сообщает, что в соответствии со ст. 38, 54 закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» окружные избирательные комиссии зарегистрировали кандидатами в депутаты Сургутского городского Совета народных депутатов по избирательным округам:

№ 60 — Шерстнова Виктора Алексеевича, 1958 года рождения, беспартийного, старшего геолога производственного объединения Объединение Ольхонефтегазгеология;

№ 98 — Пушкина Александра Алексеевича, 1952 года рождения, члена КПСС, заместителя генерального директора производственного объединения Сургуттрансгаз;

№ 122 — Базарова Владимира Курбановича, 1947 года рождения, члена КПСС, директора завода крупнопанельного домостроения домостроительного комбината Главзапсибжилстроя;

№ 204 — Крижеву Татьяну Васильевну, 1953 года рождения, члена КПСС, заведующую организационно-инструкторским отделом горисполкома;

№ 215 — Синяко-го Владимира Владимировича, 1952 года рождения, члена КПСС, начальника управления жилищно-коммунального хозяйства горисполкома.

Окружные избирательные комиссии по выборам в городской Совет народных депутатов.

К подземным

кладовым

автодорога прямого сообщения Сургут — восточно-моховое месторождение появится в недалеком будущем. Ее общая протяженность 34 километра. Нынче труженики треста Сургутдорстрой сдали в строй небольшой отрезок магистрали. Сейчас ведется вырубка леса на трассе.

Много объектов дорожных строителей. В основном все они расположены на нефтяных месторождениях. Предстоит проложить двенадцатикилометровую автомагистраль к Дунаевскому месторождению. В эти дни ведется отсыпка полотна. Первый десант 108-й межколонии высадился на Русской площади, которая начинает готовиться к пробной экспедиции. В дальнейшем к этому коллективу присоединятся труженики СУ-904. Обоим подразделениям поручено проложить дорогу межрайонного назначения протяженностью 16,7 километра.

Кроме того, строители наметили закончить реконструкцию автострады Сургут — Аэропорт. Всего собственными силами коллектива Сургутдорстрой введет 86,6 километра дорог с твердым покрытием. Программа второго года пятилетки больше прошлогодней на шесть километров.

З. СЕРГЕЕВА.

● ИДЕТ НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ

КТО ПОД КОЛЕСА НЕ СМОТРИТ

«Несется, как угорелый!», «Под колеса не смотрит». Такие или подобные реалики нередко можно услышать в адрес водителей автомобилей. Но всегда ли опасность для пешеходов исходит именно от них?

Побываем на одной из оживленных магистралей города, а точнее — на проспекте Ленина. Остановка «Кинотеатр «Аврора». Здесь всегда большое скопление людей. Одним нужно попасть в междугородний переговорный пункт, другим в магазин «Прометей», третьим — на интересный фильм. Их движение через дорогу регулируют светофор и обозначенный переход. Однако...

— Спешу в аптеку за лекарством, — объясня-

ет главный специалист треста Оргтехстрой Главзапсибжилстроя Б. М. Карапелов. Он пересек улицу в десяти метрах от установленного места. На справедливый упрек он отвечает: «Зачем же сразу крутое меры: штраф, газета? Пройдет эта неделя безопасности, и все останется по-старому». Несудебно было слышать такое от взрослого человека.

А люди все идут и идут в стороне от светофора. Задерживаем

фельдшера управления треста Востокбурвод А. Ш. Ягофееву, главного инженера геологической партии треста Сургутнефтеспецстрой В. Д. Чернавина, мастера УТТ Запсибнефтестроя И. Д. Копейко, сварщика речпорта Б. В. Олейника, начальника СМУ-3 Щекингазстроя А. П. Гайдашенко, стропальщика ЦБПО-4 В. Д. Лазренюка...

— Первый раз нарушаю правила, — уверяет работница телеграфа Л. В. Никитенко. Всей семьей — с мужем и сыном-школьником они торопились в кинотеатр. — Пожалуйста, не задерживайте нас.

«Хороший» пример по-

в сумме 650 тысяч рублей.

Считать непреложенным законом соблюдение договорной дисциплины. Обеспечить ритмичную поставку и отгрузку деталей КПД на строительные площадки Сургута и других городов области в четком соответствии с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами на 1987 год.

Выполняя Продовольственную программу, продолжить строительство свинокомплекса, теплиц закрытого грунта на полторы тысячи квадратных метров. Заготовить грубых кормов 250 тонн, получить мясо на каждого работающего до 15 килограммов, обеспечить детские дошкольные учреждения свежими овощами.

Настойчиво решать социальные вопросы работников ДСК. В 1987 году предоставить жилья для распределения не менее 15 тысяч квадратных метров, детский сад-ясли на 415 мест. Ввести в эксплуатацию общественно-бытовой блок.

Обеспечить выполнение комплексного плана по улучшению условий охраны труда, санитарно-оздоровительных и номенклатурных мероприятий.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей трудовых коллективов.

Социалистические обязательства

КОЛЛЕКТИВА СУРГУТСКОГО ДОМОСТРОИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ГЛАВЗАПСИБЖИЛСТРОЯ НА 1987 ГОД

Единодушно одобряя стратегический курс партии на ускорение социально-экономического развития страны в XII пятилетке, коллектив Сургутского ДСК наметил построить и ввести в эксплуатацию 220 тысяч квадратных метров жилья и два детских дошкольных учреждения на 830 мест. Будет продолжено соревнование бригад ведущих профессий по достойной встрече 70-летия Великого Октября, по почину бурового мастера В. Л. Сидоренко — выполнить план строительно-монтажных работ двух лет XII пятилетки к 7 ноября 1987 года.

За счет внедрения прогрессивных форм организации труда выполнить методом бригадного подряда 80 процентов общего объема строительно-монтажных работ в строительстве и 81 процент — в промышленности.

Во втором полугодии 1987 года перевести на коллективный подряд специализированное управление отделочных работ.

Развивая творческое отношение к труду, достичь от внедрения рационализаторских предложений и изобретений экономического эффекта.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании представителей трудовых коллективов.

Равнение — на лидеров

Почти вдвое перевыполнена годовая программа сварочной бригадой В. Грабаря из строймонтажного управления треста Сургуттрубопроводстрой. По итогам работы в 1986 году пятилетки бригада лучшей в управлении и тресте.

Сейчас В. Грабаря нет в своем коллективе: он командирован в дружественный Афганистан. Бригаду возглавил его товарищ — П. Осекин. И в новом, втором году пятилетки бригада-лидер возглавляет корпору правофланговых. Н. СУРОВЦЕВА.

Холод, неотложные дела торопят людей, и в эти минуты они, нарушая правила, стараются не думать о возможных последствиях. А зря. В прошедшем году по вине пешеходов зарегистрировано 70 дорожно-транспортных происшествий, только в декабре их было совершено 12. Так что, выходя на улицу, нужно помнить, что ваше здоровье находится в ваших руках.

В. СЕМЕНОВ.

ЛИЦОМ К ЛЮДЯМ

— Вообще-то я уже в отпуске. В отдел ми-
моходом зашел — Николай Васильевич остановился и задумался на минуту. — Ну, да ладно. Единый политдень срывать не будем. Давайте доклад. Я сориентируюсь, какую практическую привязку можно сделать по заводу. — Он взял доклад для политдня и ушел по своим делам.

Позже выяснилось, что на деревообрабатывающем заводе он побывал, с докладом выступил, ответил на все вопросы рабочих и ИТР. Хотя спокойно мог этого не делать, так как находился в отпуске. Но такой уж Глушенко человек — непременно выполнит поручение. А у таких добросовестных, обязательных коммунистов поручений хоть отбавляй. И постоянных, и разовых. И Николая Васильевича партийная организация управлеченческого аппарата ДСК то-

же «не обделила» поручениями.

Он — председатель головной группы народного контроля, политдокладчик, политинформатор. Многовоально и сложно для одного человека, но справляется.

Должность у Николая Васильевича беспокойная и ответственная — начальник производственного отдела по промышленности ДСК. В системе комбината Глушенко трудится почти три года. Был директором ЗСМ, затем ДОЗа. И никогда не стоял в стороне от решения сложных задач, от идеейно-воспитательной работы.

Коммунисты отзываются о Николае Васильевиче как об очень ответственном, принципиальном, требовательном начальнике. Инженеры производственного отдела В. А. Файрушина, О. М. Голубова-Пугачева, З. Я. Голубова ценят своего руководи-

теля не только за отличные знания в деле, но и за эрудицию, разносторонность интересов, тактичность, истинную интеллигентность. С удовольствием и интересом всегда слушают политинформации по контролю пропаганде, с которыми выступает Глушенко. Они содержательны, аргументированы, отличаются объективностью в оценке фактов и событий.

Николай Васильевич обладает обширными знаниями в области международных отношений, умел ориентируется в новинках литературы по контролю пропаганде. Он никогда равнодушно не пройдет мимо книжных полок в парткабинете. Дома у него есть все необходимое для подготовки к очередному политинформированию. Если он считает, что этого недостаточно, то не преминет взять на выходной «Аргументы и факты», «Экономическую газету», «Глобус», брошюры с

● АКТИВИСТЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

выступлениями политических обозревателей.

На одном из занятий секции политинформаторов школы идеологического актива Николай Васильевич поделился опытом подготовки политинформации по контролю пропаганде. Это было одно из лучших выступлений перед активистами. Все ясно поняли, что политинформатор много работает по этой теме. Не случайно Николай Васильевич не раз давал так называемые открытые уроки информирования. Скажем, по такой тематике: «Мы и они в этом тесном мире», «Наши потребности истинные и мнимые», «Миражи и действительность».

В меру и с пользой применяет он технические средства и наглядность. Избегает показух и каких-либо выигрышных эффектных поз, жестов, сверхсенсационных сообщений или сюжетов. Он прост, естествен в обращении с людьми, в своих выступлениях.

Надо заметить, что аудитория, перед которой выступает Глушенко, непроста. Нередко задают ему и каверзные вопросы про события за рубежом, про наркоманию и токсикоманию, про экстрасенсов и т. д. Ответить на любой вопрос Николай Васильевич считает для себя первой обязанностью. Ну, а если сразу не сможет этого сделать, ответит в другой раз. Даже если для этого потребуется затратить свой единственный в неделю выходной, перервать тьму литературы в городской библиотеке.

Он и в отпуске не забывает о своем постоянном поручении политинформатора, везет в Сургут массу книг. Такие люди просто необходимы в идеологической сфере, потому что склонны разумное, добродетельное, вечное с большим знанием дела.

Н. МАИБОРОДА,
наш нешт. корр.

Хроника ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

Пополнение партийных рядов

Состоялось очередное заседание парткома треста Запсибэнергострой, на повестке дня которого стоял вопрос о приеме в партию. Отряд коммунистов энергостроителей пополнился достойной молодежью. Это водители Сергей Ермак, Виктор Рябиков, мастер бригадир Сурик Баихан.

Сергей Ермак работает в автотранспортной конторе с 1982 года, вернулся сюда после армии. В АТК водит машины его отец — коммунист Н. И. Ермак. Сергей — член комсомольского бюро конторы, увлекается спортом, ведет в подшефной школе № 8 кружок по безопасности движения. В этой же автоколонне трудится и Виктор Рябиков. Он командир оператора, избран членом комитета ВЛКСМ треста.

Сурик Баихан возглавляет бригаду монтажников Запсибэнергостроймонтажа. Его коллектив постоянно выполняет план, объекты сдаются качественно и с первого представления. Сам Сурик — член ДНД, политинформатор.

В. ЗОТОВА,
наш нешт. корр.

КОНКУРС СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В тресте Запсибэнергострой дважды в год проводятся традиционные конкурсы стенных газет. Недавно здесь подведены итоги второго тура. Победителями признаны газеты автомобилистов «Сигнал» (1-е место), строительного управления тепломонтажных работ «Мон-

тажник» (II место) и «Гидромонтажник» (III место) из управления Гидромонтаж.

Редакционные коллекции стенгазет-победителей возглавляют увлеченные, заинтересованные люди. Это Н. И. Миляева, И. А. Казакевич, Н. А. Брага. Они награждены почетными грамотами и подарками. Поощрительная премия вручена также стенгазете аппарата треста «Энергостроитель».

С. ГОЛОВНИНА,
председатель жюри.

В ПОИСКЕ ОПТИМАЛЬНЫХ

Тресту Спецнефтегазстрой исполнилось десять лет. Свой рабочий автограф наш коллектив оставил на Уренгойском, Вынгапурском, Медвежьем газовых месторождениях. Сотни километров шлейфов от скважин построены на них. В последние годы подразделения треста в основном работают

на обустройстве месторождений Среднего Приобья. Но география работ расширяется. Нефтеюганск, Нижневартовск, Когалым, Ноябрьск, Нягань, Тюмень — в этих точках сосредоточены основные силы нашего коллектива. Но самые крупные, конечно же, находятся в базовом городе — Сургуте.

Наши предприятия — специализированное по своему характеру деятельности. Пожалуй, такого нет больше в нашей области.

Труженники треста занимаются сооружением магистральных тепловых сетей до пиковых и резервных котельных, прокладывают коллекторы большого диаметра, ведут монтаж тепловой изоляции на нефтегазовых месторождениях.

В первый год создания была выполнена программа строительства тепломонтажных работ собственными силами почти на 24 миллиона рублей. А уже в прошлом году она возросла до 58,5 миллиона. Таким образом, рост объемов работ за десятилетие увеличился более чем в два раза. С первых дней был взят курс на внедрение в практику строительства достижений научно-технического прогресса.

Крупным шагом в этом направлении явилось широкое применение полимерных теплоизоляционных материалов.

Из-за тяжелых тран-

спортивных схем и с целью снижения трудозатрат на монтаже тепловой изоляции было решено отказаться от минеральной ваты. С помощью специалистов научно-исследовательских институтов освоили технологию производства изделий из пенополистирола, пенополиуретана и фенолрезольного пенопластина. Последний используется в основном для теплоизоляции емкостей и трубопроводов надземной прокладки нефтепромысловых объектов.

Ежегодный объем переработки и применения пенопластов составляет около трех тысяч тонн. Тем не менее, мы еще встречаемся, и довольно часто, с непониманием проектными организациями, заказчиками и даже Стройбанком преимуществ прогрессивной изоляции. Их настораживает большая стоимость материала. Однако нельзя забывать о другой стороне дела: значительном сокращении трудозатрат и сроков конечной опера-

ции. Не секрет, что если сдача объекта приходится на конец квартала или года, а так бывает чаще всего, то под изоляцию его отдают буквально в считанные дни. Чтобы выполнить операцию, изолируя минватой, чтобы уложиться в срок, требуется привлечь до сотни человек. Работая же с полимерами, бригада численностью в десять человек своеобразно выполняет задание. Как видим, выигрыш налицо.

Важным фактором ускорения строительства является заготовка элементов окожушивания (резка, вальцовка алюминия) в цеховых условиях. Сегодня это делают все подразделения треста, занятые теплоизоляционными работами. Серьезной проблемой при изготовлении тепловой изоляции является отсутствие специального оборудования, отечественная промышленность его не выпускает. Силами новаторов, рационализаторов треста и используя

опыт немногочисленных родственных предприятий, мы пришли к более или менее удачной конструкции форм, в которых изготавливают изделия. Эти формы удовлетворяют производство по технологичности, уровню механизации, но они недостаточные. Из-за слабой материальной базы (имеется в виду отсутствие специальных сталей и стаканного парка) изготавливаемые кустарными способом формы быстро выходят из строя. Необходимо размещение заказа на их изготовление на специализированных предприятиях, что пока нам не удается сделать.

Вторым важным механизмом является устройство смешивания, дозирования и разливки смол — исходных компонентов пенопласта. Перепробованы разные конструкции, а результат остается прежним — ручные операции, как и на всех подобных предприятиях страны, не сокращаются. К проблеме переработки полимеров сейчас подключились Сургутский институт НИПИ и Нижнефтегазстрой. Надежды на его специалистов у строителей большие.

Все эти годы трест целенаправленно занимался бесканальной прокладкой тепловых се-



УСПЕШНЫЙ старт взяло в новом году двенадцатой пятилетки комсомольско-молдавской НГДУ Быстрийкинефть.

Неплохо трудится здесь слесарь Павел Андреевич Шепелев. Его рационализаторские предложения по повышению эффективности работы оборудования помогают добиваться высоких результатов как цеху, так и управлению в целом.

На снимке: П. А. Шепелев.
Фото В. Марченкова.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ «АКТ ПОДПИСАН, ТЕПЛАЙ НЕ СТАЛО»

Под таким заголовком в нашей газете была опубликована критическая корреспонденция, рассказывающая, в частности, о неблагоприятных жилищных условиях в поселке Кедровом.

На это выступление ответил А. И. Лупанин, заместитель управляющего трестом Запсибэнергострой.

Факты, изложенные в статье «Акт подписан, теплай не стало», опубликованной в газете, обсуждены с руководителями СУ Промстрой, АТК, домоуправления и ПЭТС.

Силами ПЭТС были восстановлены и реконструированы сети теплоснабжения, электроснабжения официальной застройки поселка Кедровый.

За счет ввода в действие двух станций подземса на вводах в поселок значительно улучшилась регулировка теплового режима. Капитально отремонтирована внутренняя разводка отопления в 84 коттеджах. В 1987 году планируется сделать это и в остальных домах.

Питьевая вода завозится в поселок по графику. В декабре было проведено собрание с жильцами поселка, на котором обсужден вопрос экономичного расходования электроэнергии.

«Хозяйство отстает. Почему?» • ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

Под таким заголовком была напечатана 19 декабря 1986 года статья В. Шленского. В ней автор выносил на обсуждение читателей причины невыполнения плана совхозом «Юганский». В редакцию пришел ответ за подпись директора хозяйства М. В. ОВЧИННИКОВА.

«Совхоз «Юганский» передан в ведение РЭУ Тюменьэнерго в 1982 году. При передаче хозяйства из одного министерства в другое не были переданы фонды на горюче - смазочные материалы, запасные части, сельхозтехнику, комбикорма.

Специалистами разработана комплексная программа развития хозяйства на двенадцатую пятилетку. Начленены меры по увеличению поголовья скота, росту его продуктивности. Главное направление — создание прочной кормовой базы и высокопродуктивного племенного ядра.

В 1986 году «Юганский» приступил к реализации комплексной программы развития.

Для создания прочной кормовой базы начаты работы по освоению земель под пашню (за год освоено 20 гектаров), они будут продолжаться и в 1987 году.

Готовятся документы для отвода 360 гектаров земли, которая будет использоваться для выращивания кормовых культур. Планируется увеличить заготовку сухосырья с четырех тысяч до шести тысяч тонн. В наступившем году совхоз начнет готовить травяную муку, сейчас приступили к монтажу агрегата АВМ-06.

Для выполнения планов 1987 года принимаются следующие меры: закуплено 660 тонн соломы, идет монтаж кормоцеха на комплек-

се, ввод которого намечен во втором квартале; организована двухсменная работа по вывозке барды с пивзавода, строится родильное отделение, проведена выбраковка малопродуктивных коров, за группой нетелей закреплены лучшие скотники. Кроме того, имеется две группы раздоя первотелок. Кормовые рационы для животных составляются ежемесячно. В настоящее время они получают пять килограммов сена, 20 килограммов сухосырья, два килограмма соломы, десять килограммов барды, полтора килограмма комби-кормов на каждую голову и 400 граммов на идоенный литр.

Администрация совхоза совместно с партийной, профсоюзной и комсомольской организациями принимает меры по устранению имеющихся недостатков.

«...А СТРОЙКА ТОПЧЕТСЯ НА МЕСТЕ»

В корреспонденции с таким называнием рассказывалось о строительстве нового профессионально-технического училища на 720 мест. Сооружение его ведется неудовлетворительно, конструкциями, материалами стройка комплектуется несвоевременно. Срывают поставки как иногородние предприятия, так и завод железобетонных изделий треста Запсибэнергожилстрой. Заявки, просьбы бригады монтажников об оказании помощи остаются нереализованными.

На запрос редакции ответил уп-

равляющий трестом Запсибэнергожилстрой А. П. ПРИЯН:

— Неритмичное поступление железобетонных изделий объясняется в основном тем, что заводы Минэнерго своевременно не приняли заказы для реализации их в установленные сроки, — сообщил он. — Начал выдавать недостающие элементы на монтаж учебного корпуса завод ЖБИ треста. Решаются вопросы изготовления деталей на других предприятиях министерства. Принимаются все меры для ввода объекта в плановые сроки.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

на такую организацию труда.

КОЛЛЕКТИВ треста стабильно из года в год выполняет производственную программу. Отсюда и победы во Все-союзном, областном, окружном, городском соревновании. В прошлом году нам дважды вручалось переходящее Красное знамя Миннефтегазстроя. Это заслуга многих его тружеников, таких, как бригады И. В. Суханова, Е. А. Жуковского, М. В. Лихунчай, А. П. Воровцева и других.

Забота о выполнении производственной программы не заслоняет другое — внимание к людям. Трест строит собственными силами жилье. Введено его свыше сорока тысяч квадратных метров. Нынче будет сдан 69-квартирный дом по проспекту Мира. Для этой цели создан специализированный хозрасчетный участок, который возводит дома, базы, объекты сельскохозяйственного назначения. Но в тресте сохраняется большая очередь на получение квартир. И мы могли обеспечить жильем каждого труженика, но для этого требуются площадки для застройки.

Сегодня трест объединяет одиннадцать подразделений, свыше трех тысяч человек. Мы располагаем неплохой производственной базой, которая постоянно расширяется. Очевидно, этот факт и был учтен, когда принималось решение о переводе его с нынешнего года на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Нынче так будут трудиться три подразделения, в дальнейшем к ним добавятся остальные управление, а затем мы полностью перейдем

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



БЕЛАРУССКАЯ ССР. Значительный опыт по обеспечению двух- и трехсменной работы накоплен в Могилевском производственном объединении «Химволокно имени В. И. Ленина». Восьмидесят пять процентов всех рабочих трудятся здесь по сменному графику.

Во многих детских садах и яслях можно оставить детей на ночь, на сутки. Приспособились к сменному графику и работники общественного питания: вочные смены открыты буфеты. Прямо на предприятии есть магазины, приемные пункты службы быта, швейное ателье.

НА СНИМКЕ: в детском саду круглогодичного пребывания. (ТАСС).

...И НАЗЫВАЛИ ЛУЧШИХ ИМЕНА

СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК

с друзьями. А может быть, и передать «секреты» своего мастерства. Свое слово скажут и руководители треста, ито же год минувший и ставя задачи на следующий — второй год двенадцатой пятилетки.

А затем начинается самая веселая, развлекательная часть вечера — новогоднее представление. Всюду слышатся задорные шутки, веселый смех, царят радостное оживление, звучит музыка.

Большую, интересную программу подготовили работники клуба, участники художественной самодеятельности, члены агитбригады, дипломанты городского смотра, для рабочих и служащих предприятия, для их детей. В эти дни здесь организованы большой бал-маскарад, дискотека, детские утренники. Это только еще раз подтверждает, что коллектив треста, успешно справившийся с напряженной программой прошлого года, умел не только хорошо работать, но и весело отдохнуть.

Л. МАРКОВИЧ, руководитель танцевального коллектива клуба треста Сургутнефтепромстroi.



ПЛАН — НЕ ДОГМА

В коллективе первого механизированного монтажного колонны № 3 объединения Сибкомплектмонтаж подведены итоги социалистического соревнования за первый год двенадцатой пятилетки. Его лидером признана комплексная бригада А. Т. Грабовского.

Работая по методу Николая Злобина, она перевыполнила план по строимонтажу более чем на 700 тысяч рублей. Коллектив с опережением нормативных сроков завершил задания на строительство дожимной насосной станции № 2 и комплексных очистных сооружений на Федоровском месторождении нефти при высоком качестве работ.

Бригада А. Т. Грабовского уверенно наращивает производительность труда, в 1986 году она составила 108,2 процента. На нынешний год ей определен план в объеме более трех миллионов рублей, но и этот показатель она не считает предельным: план двух лет пятилетки коллектив обязуется завершить к 70-ой годовщине Великого Октября.

В. МОСКОВСКИЙ.

ИСПЫТАНИЕ ОГНЕМ

3. Обычное задание

Есть в Донецкой области речка Кальмиус. По нашим сибирским масштабам это — ручей. Но каким же серезным препятствием оказалась она для наших войск в сентябре 1943 года!

Западные берега все речки этого региона высокие и крутые, а восточные — низкие. Такая география создавала благоприятные условия для оборонояющихся немецких войск. Эта неширокая и не глубокая, но извилистая речка принесла нам немало горечей и заморнилась мне на всю жизнь.

У ОСНОВАНИЯ большой излучины в каменистой россыпи расположился штаб нашего гвардейского стрелкового полка, а при нем, как всегда, — взвод разведки. В вершине излучины на берегу речки приютилась небольшая украинская деревня Новый Свет. Говорят, сейчас там построена крупная тепловая электростанция.

Слева за рекой — районное село Старобешево и огромный фруктовый сад. Я уже тогда знал, что здесь до войны жила и работала знаменитая трактористка Паша Ангелина. Прямо за рекой на высоком берегу крепко засели немцы. Они поливают огнем с трех сторон наши боевые порядки, расположенные на открытой и равнинной местности.

Начальники разведки и штаба полка поставили задачу: разведать броды и проходы для танков. Сведения должны быть получены к вечеру. Командир взвода направил к реке три или четыре группы по два человека. Мне и Бирюкову Ивану предстояло путь в деревню Новый Свет. Это было обычное боевое задание.

На пути нашего движения лежал маленький чахлый виноградник и кое-какие укрытия. До виноградника мы добрались быстро и в относительной безопасности. Здесь расположились в стороны, каждый должен был действовать самостоятельно. Встретиться договорились в деревне. Пролежав несколько минут под кустом на кромке виноградника, собрав последние мелкие ягоды, я отдохнул и выбрал маршрут перебежки. До деревни оставалось примерно 400 метров, но какими они оказались длинными и опасными: местность открыта и ровная, нет никаких укрытий, кроме приплюснутых копешек склоненного проса.

Стремительными бросками стал перебегать от копны к копне. Немцы заметили и открыли израильский огонь. Добежав до очередной

копны, я падал и лежал, как убитый. Огонь прекращался. Но долго лежать нельзя — задание надо выполнять. Я поднимался и вновь бежал. Пули сыпались у ног, вздымая фонтанчики пыли, и вливались в землю. Опять падал, лежал не шевелясь. Расстояние сокращалось. Еще несколько перебежек. Осталось 50 метров. Лежу долго, чтобы обмануть немцев. Из кукурузы наблюдает за мной старик, рядом пасется привязанный за веревку теленок.

День клонится к вечеру. На западе за горой садится солнце. В долину опускается синева. Появились первые строчки трассирующих пуль.

Я поднялся и бросился вперед. Немцы успели выпустить несколько очередей. Заметив, в какую хату я заскочил, они перенесли на нее пулеметный огонь, убили теленка. Тем временем мы сидели на полу, старик отвечал на мои вопросы. Пули вливались в глинистые стены, не насясь нам вреда. Тогда немцы открыли огонь зажигательными пулями по камышовой крыше...

Все, что было нужно, я увидел и узнал. Задание выполнено. Я уходил от старика с тяжелым чувством, как будто не немцы, а я виноват в том, что сгорела его хата и убит теленок.

К вечеру собрались все разведчики с добывшими сведениями. В ту же ночь танки форсировали Кальмиус. Наступление продолжалось.

4. Ночной поиск

Дело было в Донбассе. Конец августа 1943 года. Наше наступление приостановилось на несколько дней. Немцы оказали сильное сопротивление, видимо, у них появились какие-то свежие силы. Наш полк закрепился на железноморожном полотне.

ВПЕРЕДИ простиралось ровное поле с небольшим подъемом к западу, усеянное крутыми арбузами, которые, как говорится, видят око, да зуб не имет. За бахчой виделись копны склоненного проса и дорога. Несколько правее — центральная усадьба совхоза «Красный Октябрь». Оборона немцев на переднем крае не была сплошной и четко выраженной. Начальник штаба требовал новых сведений о противнике. Наблюдением мы установили, что по дороге днем и ночью, регулярно, через определенное время проезжают мотоциклисты. Возможно, это связист. Курсирует между двумя штабами с донесениями и приказами.

Стали готовиться к ночной поиску и за-

хвату языка. В разведку назначили наше отделение из восьми человек. Оружие и снаряжение готовили очень тщательно. Припасли две тонкие крепкие веревки. Изучили маршрут, рассчитали время с учетом возможной скорости движения, разделились на четыре пары, условились о сигналах и взаимодействии, потренировались.

С наступлением темноты поползли через бахчу в сторону противника. Темной ночью нужно было точно выдерживать направление и время, не сбиться с пути, не нарваться на немцев, бесшумно проползти между сторожевыми постами. Этот замысел удался.

Выбравшись на дорогу, мы заняли места у копешек и стали ждать мотоциклиста. Протянули через дорогу веревки, крепко намотав концы на руки.

Замерли, превратились в слух и внимание. Вскоре услышали треск мотоцикла. Когда он приблизился, две средние пары встали и натянули веревки на высоте груди. Остальные в этот момент набросились на мотоциклиста. Падая, он успел выпустить очередь из автомата и ранил одного из наших. Навалившись на немца, скрутили ему руки, заткнули в рот кляп, забрали автомат и полевую сумку. Заглушили продолживший тарахтеть на боку мотоцикл, перевязали раненого товарища, выгнали, когда успокоился встревоженные в сторожевом охранении немцы, и стали пробираться к своим.

К утру были в штабе полка. Язык оказался действительно связной, здоровый холеный фельдфебель, непохожий на полевых немцев с восточного фронта. Все мы тогда немного говорили по-немецки, и уже на первом допросе установили, что перед нами свежая дивизия, переброшенная из Франции. Язык оказался очень ценным и срочно был переправлен в штаб дивизии. Но мы успели еще по доброте русской души накормить его, пересмотреть семейные фотографии. Он считал себя добрым семьянином и показывая фотографии жены и двух детей, с нежностью рассказывал о них. И мы отмекли, как будто два часа назад мы не были смертельными врагами, как будто невдомек нам было, что этот немец приехал из Франции на Украину убивать советских детей.

Нет, мы ничего не забыли, мы помнили, что перед нами был враг. Но мы были советскими людьми, взявшими в руки оружие во имя человечности.

Ф. ПОКАЗАНЬЕВ.

(Начало в № 8.
Окончание следует).

• ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



УКРАИНСКАЯ ССР. Первая партия «корня жизни», выращенного в ботаническом саду города Винницы, отправлена фармацевтическим фабрикам. Успех сотрудников ботанического сада — итог длительного напряженного труда, пример целенаправленной работы учеников.

НА СНИМКЕ: директор ботанического сада И. С. Глазков и агроном В. С. Войтищенко проверяют спелость семян женщины.

(ТАСС).

СПРАВКИ



• АВРОРА

15—16 января. «Конец операции «Резидент» — в 9, 12, 15, 18, 21.

• РУБИН

15—16 января. «Дети без матери» — 18, 20, 21, 10, ДК «СТРОИТЕЛЬ»

13 января. «Начни сначала» — в 16, 18, 20, ДК «ГЕОЛОГ»

15 января. «Воскресный пала» — в 19, 21.

В ДК «Геолог» каждую субботу и воскресенье работает дискотека «Виктория». Начало — в 20, 30.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

16 января. «Откройте, полиция». «Следователь» — в 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 7 — санитарку в бак. лабораторию, уборщицу, кассира, бухгалтера;

по извещению № 765 слесарей — вентиляционников 3—4 разрядов, слесарей — жестяных рабочих 3—4 разрядов, электросварщиков 3—4 разряда.

Необходима постоянная прописка в Сургуте;

по извещению № 10 — главного инженера, заме-

НАЧАЛО ПОЛОЖЕНО

Спортивный комплекс «Факел» знаком многим жителям микрорайона строителей. До позднего вечера не гаснет свет в его спортивных залах. Здесь все делается для того, чтобы малыши и взрослые в удобное для них время могли заниматься в секциях, группе «Здоровье».

В спортивном комплексе вам дадут исчерпывающую информацию об интересующих вопросах. Желающие проконтролировать свой вес могут пользоваться весами, установленными в холле. Измерить артериальное давление до и после нагрузки можно у медицинского работника комплекса Н. И. Галицкой.

Мы сотрудники НИИИнженергазстрой, стали членами группы «Здоровье», которой руководит тренер Галина Сергеевна Чебоненко. Ее активность, собранность, умение увлечь дают положительный эффект. Заряд бодрости и энергии, полученный на занятиях, благоприятно оказывается на самочувствии, настроении, работоспособности.

В один из выходных в спортивном комплексе «Факел» был проведен семейный праздник сотрудников института —

**Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.**

МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру ленпроекта (2-й этаж, эркерная) в г. Сургуте на равнинную в г. Жданов, Таганрог, Батайск, Аксай, Волгодонск, Волжский Волгоградской обл. Обращаться: ул. Бахилова, 14, кв. 2; (после 18 часов, в выходные — в любое время);

однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Электросталь Московской обл. на двухкомнатную в г. Сургуте (возможны варианты). Обращаться: г. Электросталь Московской, ул. Пионерская, 18а, кв. 74, Смагиной Т. Н.;

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Тобольске на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Пушкина, 17, кв. 50;

трехкомнатную благоустроенную квартиру моспроекта в г. Сургуте (45 кв. метров, 1-й этаж) на две однокомнатные (одну в г. Сургуте, другую в любом городе или поселке средней полосы). Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 76/б, кв. 18. Ост. авт. «ДК «Геолог»;

двуокомнатную благоустроенную квартиру в г. Снежном Донецкой обл. на двух- или трехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Майская, 2, комн. 103, общежитие.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.